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Warszawa, 18 lutego 2025 r.
znak sprawy: DŻW.hzg.058.1.2025.2

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 7769 w sprawie raportu dotyczącego stanu stadnin i hodowli 

koni arabskich w Polsce.

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 7769 z 6 lutego 2025 r. Pana Marka Matuszewskiego, 

Posła na Sejm RP, w sprawie raportu dotyczącego stanu stadnin i hodowli koni 

arabskich w Polsce, przekazuję poniżej odpowiedzi przygotowane przez Krajowy 

Ośrodek Wsparcia Rolnictwa (KOWR), który sprawuje nadzór właścicielski nad 

działalnością 31 spółek hodowli roślin i zwierząt o szczególnym znaczeniu dla 

gospodarki narodowej (w tym stadnin w których utrzymywane są konie arabskie) 

wyszczególnionych w rozporządzeniu w sprawie wykazu jednoosobowych spółek 

hodowli roślin uprawnych lub hodowli zwierząt gospodarskich o szczególnym 

znaczeniu dla gospodarki narodowej (1). Jednocześnie uprzejmie informuję Pana 

Marszałka, że KOWR jest podmiotem, który zlecił oraz nadzorował działania, 

o których mowa w przedmiotowej interpelacji. 

1. Kto i na jakiej podstawie prawnej powołał komisję mającą opracować raport na 

temat stanu stadnin i hodowli koni arabskich w Polsce?

2. Kto wchodzi w skład komisji powołanej do opracowania raportu o stanie stadnin 

i hodowli koni arabskich w Polsce i na jakiej podstawie prawnej zostali wybrani jej 

członkowie?

Zgodnie z informacją przekazaną przez Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa, w 

piśmie CEN.BDG.WWO.054.5.2025.EJ z dnia 13 lutego br., KOWR zlecił 

przeprowadzenie czynności audytowych mających na celu ustalenie stanu faktycznego 
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oraz ocenę działalności Stadniny Koni Janów Podlaski i Stadniny Koni Michałów, w 

których KOWR wykonuje prawa z udziałów, w tym w szczególności ocenę hodowli 

koni arabskich czystej krwi wraz z porównaniem jej do hodowli światowej. Zlecenie 

obejmowało również sporządzenie protokołu z przeprowadzonych czynności 

audytowych, z ewentualnym wskazaniem obszarów wymagających poprawy lub 

wzmocnienia.

Audyt został przeprowadzony przez Panią Annę Stojanowską, Pana Marka Trelę oraz 

Pana Jerzego Białoboka, którzy przede wszystkim są specjalistami z wieloletnim 

stażem w zakresie hodowli koni arabskich czystej krwi, a także aktywnie działają 

w międzynarodowych organizacjach hodowlanych (np. ECAHO) oraz są sędziami 

międzynarodowymi koni arabskich czystej krwi.

3. Gdzie został opublikowany raport o stanie stadnin i hodowli koni arabskich 

w Polsce oraz w jaki sposób można zapoznać się z nim?

Zgodnie z informacją przekazaną przez Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa, w 

piśmie CEN.BDG.WWO.054.5.2025.EJ z dnia 13 lutego br., raport z analizy hodowli 

koni czystej krwi arabskiej stadnin koni w Janowie Podlaskim i Michałowie zawiera 

informacje niejawne i zgodnie z przepisami ustawy z dnia 5 sierpnia 2010 r. o ochronie 

informacji niejawnych (Dz.U. z 2024 r. poz. 632) została mu nadana klauzula tajności 

„zastrzeżone". W związku z powyższym dostęp do jego pełnej treści odbywać się może 

wyłącznie na zasadach wynikających z przepisów ww. ustawy, a co za tym idzie, 

zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.

4. Jakie były łączne koszty związane z przygotowaniem raportu o stanie stadnin koni 

i hodowli koni arabskich w Polsce, w tym: koszty delegacji krajowych i zagranicznych 

(jeśli takie były), wynagrodzenia członków komisji lub osób odpowiedzialnych za 

opracowanie raportu, a także wszelkie inne poniesione wydatki (np. materiały, usługi 

zewnętrzne, konsultacje)?

Zgodnie z informacją przekazaną przez Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa, w 

piśmie CEN.BDG.WWO.054.5.2025.EJ z dnia 13 lutego br., koszty związane z 

przygotowaniem raportu obejmują jedynie koszty umów zlecenia zawartych z 

ekspertami, tj. 20 000,00 zł brutto dla każdego eksperta.
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Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Podstawa prawna:

(1) rozporządzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 25 lipca 2018 r. 
w sprawie wykazu jednoosobowych spółek hodowli roślin uprawnych lub 
hodowli zwierząt gospodarskich o szczególnym znaczeniu dla gospodarki 
narodowej (Dz. U. 2018 poz. 1525 z późn. zm.)
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